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Почему желтеют листья у домашних и культурных растений?
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Первая возможная причина пожелтения листьев: не хватает воды. В 
условиях засухи растение должно экономить воду, а вода испаряется через 
листья – следовательно, чтобы не засохнуть, растению нужно сбросить 
часть листьев. (О том, почему листья не сбрасываются зелеными, а 
предварительно желтеют – будет ниже.) Причиной нехватки воды может 
быть:
-недостаточный полив,
-сухой воздух в помещении (происходит слишком активное испарение),
-повреждение корневой системы – механическое (слишком тесный горшок) 
или паразитное.

Вторая причина: не хватает минеральных солей, необходимых для синтеза 
хлорофилла – азота, магния, железа. Подкормите.

Третья причина: паразиты. Ваше любимое растение может поедаться 
зловещими вирусами, бактериями, грибами, насекомыми, клещами, 
моллюсками… даже млекопитающими! (кошками, слепышами и детьми). 
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Почему желтеют огурцы ?
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Почему желтеют листья огурцов – см. в предыдущем пункте, а здесь поговорим о 
плодах.

Первая причина: образовалось слишком много завязей, растение не может 
прокормить их всех. Выход – отщипните лишнее.

Вторая причина: не хватает минеральных удобрений, необходимых для 
формирования плодов – калийных и фосфорных. Подкормите.

Третья причина: цветки не были опылены, семена не образовались, а значит, и 
плод делать смысла нет. Выход?
◼ Если у вас один гидро-панический огурец на подоконнике – опыляйте его 
кисточкой.

◼ Если небольшая грядка – привлекайте пчел (опрыскивайте огурцы слабым 
раствором сахара или меда).

◼ Если большая теплица – поставьте ульи (и перестаньте, в конце концов, 
экономить на агрономе!)

◼ Если ваши огурцы «партенокарпические» (т.е. плоды на них должны 
образовываться без оплодотворения) – хорошо изучите инструкцию к ним, либо 
начните покупать семена в другом месте.
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Почему перед листопадом листья желтеют?
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Листья имеют зеленый цвет за счет хлорофилла, который необходим 
для фотосинтеза. Вместе с хлорофиллом в фотосинтезе участвуют и другие 
пигменты – каротиноиды оранжевого и желтого цвета, но их гораздо меньше, 
поэтому зеленый хлорофилл их «затмевает». Зеленые листья становятся 
желтыми потому, что хлорофилл исчезает, а каротиноиды остаются (в листе 
остается только желтый цвет).

Зеленый цвет хлорофиллу придает атом магния. Без него хлорофилл не 
работает, поэтому магний является для растений очень ценным элементом. Если 
растение решает сбросить лист (ближе к осени или из-за нехватки воды), то оно 
первым делом выковыривает из хлорофиллов этого листа весь магний и 
забирает его в ветви, стебли и корни (там он хранится до следующего года). 
Хлорофилл без магния теряет зеленый цвет, листья желтеют.
Желтеющий лист растение использует как мусорный мешок. Все ценные вещества (не только 
магний) из увядающих листьев оттекают в ветви, стебли и корни, а взамен листья получают 
продукты выделения; можно сказать, что растения всё лето терпят, и только осенью у них 
появляется возможность наконец-то пописать. Представляете себе их кайф? 

Раз каротиноиды остаются в опадающих листьях, значит, они не являются для растений 
особо ценными веществами? – Да, так и есть: любой каротин – это всего лишь углевод, его 
всегда можно сделать из продуктов фотосинтеза. – А тот же самый магний, например, 
приходится долго и упорно добывать из почвы.
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С какой целью при пересадке  рассады капусты прищипывают 
кончик корня?
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Прищипывание кончика главного корня приводит к росту боковых 
корней и образованию обширной поверхностной корневой системы, 
активно всасывающей воду при поливе.
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Из чего образуется семенная кожура у цветковых растений?
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Семенная кожура или спермодерма – это своеобразная оболочка, 
выполняющая защитную роль, путём полного покрытия семени своей 
структурой. Защищает от пересыхания и перенасыщения влагой.
Семенная кожура семян у цветковых растений образуется 
(развивается) из интегументов семязачатка, в редких случаях 
формирование кожуры осуществляется за счёт разрастания тканей 
халазы.
Интегумент - (от лат. integumentum — покрывало, покров) - 
специальный покров семяпочки, вырастающий из ее центральной 
части – нуцеллуса в семенных растениях.
Халаза – основание растительной семяпочки.
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Какую функцию выполняет корневой волосок?
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Корневой волосок - это длинные выросты клеток эпиблемы 
(поверхностной ткани) поглощающей зоны корня.  Корневые волоски 
выполняют важные функции, основной из которых является всасывание 
питательных веществ и воды.
При пересадке, растение должно аккуратно транспортироваться, чтобы не 
повредить корневые волоски. Если их повредить, то растение не будет 
получать необходимого количества воды с минеральными солями, а также 
питательных и других веществ, в результате чего растение может 
погибнуть.
Корневой волосок состоит из клеточной оболочки, который в свою очередь 
состоит из ядра, цитоплазмы, вакуоли с клеточным соком и бесцветных 
пластид.
Продолжительность жизни корневых волосков для большинства растений, 
как правило, не большая, и колеблется в пределах от 2 до 4 дней, после 
волоски отмирают, а на их месте вырастают новые. И так на протяжении 
всей жизни растения.
Вывод: Корневой волосок выполняет всасывающую функцию.
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С какими растениями вступают в симбиоз клубеньковые 
бактерии?
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Клубеньковые бактерии (лат. Rhizobium) – это бактерии, 
обладающие свойством связывать атмосферный азот и 
синтезировать органические азотсодержащие соединения.
У современных видов клубеньковые бактерии чаще вступают 
в симбиоз с представителями подсемейства мотыльковые 
(Papilionaceae). Подсемейство мотыльковые относятся к 
семейству бобовые. Количество видов насчитывается более 18 тыс.
Бактерии проникают в корневые волоски, в результате чего в корне 
растения происходит быстрое деление клеток. Так происходит 
симбиоз бактерий с бобовыми растениями и на корнях образуются 
так называемые клубеньки.
Клубеньковые бактерии имеют очень маленькие размеры – от 0,4 до 
3,2 мкм. Обитают на корнях примерно у 10-15% бобовых растений.
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Как называются структуры растений которые выполняют 
транспортную функцию? Их сходство и различие.
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У высших растений транспортную функцию выполняют 
две тканевые структуры: ксилема и флоэма. Сходство: 
формируются из прокамбия и камбия, выполняют 
проводящую функцию, имеют сходное строение. 
Отличия: ксилема обеспечивает проведение воды и 
минеральных солей от корней к листьям и содержит 
много мертвых механических элементов (трахеиды), а 
ксилема проводит органические вещества от листьев и 
содержит живые ситовидные трубки.
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